

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

31 июля 2014 г.

● Твои люди, завод

ПОМНИТЬ О СВОИХ КОРНЯХ

*В снегопад гуляли друг с подругой,
Он шептал ей: «Милая моя».
Возле клуба вдруг они сквозь выигу
Услыхали пенье соловья.
Снег ложится звёздами на шубы,
Замирает сердце у друзей.
Ты, наверно, крепко меня любишь,
Раз зимой пропел нам соловей.
Записал механик нам на плёнку
Прошлым летом пенье соловья,
О любви теперь поёт он звонко,
Оглушая снежные края.*

Помнить о своих корнях, знать историю своей семьи очень важно для каждого человека. Мои бабушка и дедушка Власкины Валентина Николаевна и Пётр Андреевич посвятили заводу «Амурсталь» больше тридцать лет своей жизни. И вот сегодня я тоже работаю здесь корреспондентом, но теперь уже завод носит новое имя — «Амурметалл».

Дедушке сейчас 81 год, а бабушке 15 июня исполнилось 80. Вся их жизнь прошла в нелёгкое время. Как гласит китайская мудрость: «Не дай Бог вам жить в эпоху перемен». Когда они были детьми, началась война, потом тяжёлое сталинское время, постоянно в нашей стране что-то менялось, в 90-е началась перестройка. Но обо всём поподробнее.

14 февраля 1933 года в селе Рюмино, что в Рязанской области, родился мой дедушка, Пётр Андреевич Власкин, он был пятым ребенком в семье. Его отец, Андрей Алексеевич, был из детей «раскулаченных». Мой прапрадед Алексей Степанович был мастером на все руки — и плотником, и портным, так ещё и в его семье родились одни сыновья, на которых давали землю. Кто-то пожаловался, что, мол, Власкины слишком хорошо живут. Людская зависть — страшная вещь. Некоторые люди всегда живут с твёрдым убеждением, что если ему не повезло, то и всем должно быть плохо. Обычно так поступают бездельники, те, кто не хочет трудиться. Мой прадед — единственный из братьев остался в своей родной деревне (у него было много детей, поэтому их не тронули). Брат Василий уехал в Орехово-Зуево, за ним уехал и брат Иван, а самого младшего, Алексея, сослали на Сахалин (где впоследствии он стал преподавать в училище).

Бабушка моя тоже родилась в Рюмине. По рождению она Валентина Николаевна Жаворонкова, старшая из девятерых детей. Как самой старшей, ей было тяжелее всех. Это и помощь матери по хозяйству, и воспитание младших братьев и сестёр. Бабушка и дедушка стали дружить со школы, которая находилась в другом посёлке Саввильма, и каждый день утром и вечером до неё надо было идти по четыре километра, домой возвращались уже затемно.

— Валя, давай портфель понесу! А она не отдаёт, сама несёт. Независимая, гордая! — так вспоминает мой дедушка первые ухаживания за бабушкой.

Затем наступила война... В Рюмине не было ни одного дома, которого бы не коснулась общая беда, голод и страх перед будущим. Бабушка вспоминает, как зимой через их село вели пленных немцев, и люди бросали им хлеб, тряпки, чтобы они укутались. Поистине русские люди необычайно добры, щедры и жалостливы, они могли отдать даже последнее, чтобы помочь пленным. Для русских людей пленный враг — это уже не враг, это человек, который нуждается в помощи.

Мяса почти не было, картошку на посадку одолжила соседка. Очень тяжело жили. Надо было кормить большую семью. Я ходила по полям, собирала колоски, — рассказывает бабушка про тяготы военного времени.

Мой прадед Андрей Алексеевич служил кладовщиком на военной базе «Нормандия Неман», на начало войны ему было уже 40 лет. Летчики летали бомбить Кёнигсберг, за сутки было по пять-шесть вылетов. Когда Андрей Алексеевич выдавал сухой пайёк, французские лётчики обязательно оставляли ему или шоколадку, или пачку сигарет и говорили: «Если вернусь — заберу, а если не вернусь — оставь себе». Но даже если возвращались живыми, никогда не забирали оставленного. Такая у них была примета. Прадед мой не курил и поэтому оставленные французами сигареты раздавал. На военной базе было два аэродрома: настоящий и ложный. Настоящий аэродром маскировали, немцы всегда бомбили по ложному, и почти каждый день его приходилось восстанавливать. Ночью не хватало караульных, и Андрей Алексеевич днём трудился на складе, а ночью уходил в караул. И вот с ним как-то произошёл такой случай:

«Ночь, темно, дует сильный ветер, и вот я вижу, кто-то идёт, я закричал: «Стой! А то буду стрелять!» А кто-то идёт и угрожающе машет руками. Я стал стрелять. Выстрелил раз пять, смотрю, остановился, я подошёл поближе. Смотрю, а это ёлочка. От ветра качалась».

Из-за этого случая Андрея Алексеевича посадили на гауптвахту. Утром надо выдавать продукты, а склад закрыт, доложили командиру, что кладовщика нет на месте, что он сидит

на гауптвахте. Командир сказал: «За меткую стрельбу принято награждать, а не наказывать». К счастью, смерть не коснулась ни семьи Власкиных, ни семьи Жаворонковых — оба отца вернулись живыми с войны.

Наступили послевоенные годы — суровое сталинское время. Сёла, города и вся страна долго не могла оправиться от потрясений. Но, как всегда, больше всего доставалось сельским жителям как самому незащищённому классу. Ввели бесчеловечные налоги. Руководство страны почему-то думало, что раз ты имеешь корову или курицу, то обязан предствовать в госказну определенные сельскохозяйственные продукты, и никого не волнует, что в семьях по девять человек детей. Некоторые люди годами не видели даже картошки, ели одну траву, но государству ты должен представить по 40 килограмм мяса, яйца по 75 штук, шерсть с овец, а взамен получить гроши, которых хватало только на спички и соль. Очень тяжело жили. Труд человека не ценился. Когда умер Сталин и пришёл к власти Маленков, налоги отменили, и люди сразу же смогли свободно вздохнуть и перестать бояться, что дети умрут с голода.

Но молодость есть молодость. Люди влюбляются друг в друга, несмотря ни на какие трудности. Любовь выше всех проблем. Пётр и Валентина бегали на танцы, вечерами гуляли по селу. После окончания средней школы встал вопрос о поступлении в старшие классы, которые в то время были платными. Дедушка с другом решили поехать в училище. Летом они собирались в Горьковскую область, чтобы поступать. Сначала хотели пойти на слесарей, но им сказали, что училище уже переполнено, пришлось идти в другое.

— Мы поехали в 15-е училище. Зададим, поднимаемся на второй этаж в канцелярию, а нам на встречу идёт мастер в красивой военной форме и спрашивает нас: «Ребята, вы куда? Поступить? Есть места на вальцовщиков. Пойдёте?» А мы даже не знали, что это за специальность такая. Нам объяснили, что связана она с металлургией. Мы поступили. Когда приехали домой и рассказали родителям, на кого будем учиться, мой отец сказал: «Вальцовщики — это молот зерно на мельницах». Никто в нашем селе не слышал про такую профессию, — вспоминает дедушка.



Потом два года он учился, жил на всём государственном и до сих пор с большой душевной теплотой вспоминает годы учёбы. Когда выдавали стипендию, все деньги высыпал домой, благодаря этому родители смогли выучить младшую сестру Петра Марию в старшей школе. После окончания учёбы дедушку направили в Комсомольск-на-Амуре, с их училища отправляли только комсомольцев. В трудовой книжке было записано: «Мобилизован в закрытую зону — город Комсомольск-на-Амуре». Дедушка боялся, что его не пустят в город Юности из-за того, что он из семьи «кулаков», но это обстоятельство в то время уже роли не играло.

И вот в 1952 году он стал жителем запретной зоны (так было написа-

но в паспорте), ведь кого попало в Комсомольск в то время непускали. Заселился в общежитие по улице Крупской, государство выплатило ему подъёмные как молодому специалисту. И начались для него трудовые будни на металлургическом заводе. Сначала он работал в прокате-1, затем открыли новый цех — прокат-2, и всех перевели туда. Петр Андреевич участвовал в его пуске.

В Комсомольске поступил в старшую вечернюю школу. Потом ушёл служить в армию в Амурскую область на станцию Бурея. С Валентиной они переписывались все эти годы, в армии она ему прислала свою фотографию, которую он очень бережно хранил.

**Продолжение в следующем номере
Дарья ПОПОВА**

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ производственно-экономической деятельности за первое полугодие 2013 года в сравнении с первым полугодием 2014 года

НАИМЕНОВАНИЕ	Ед. изм.	I п/г 2013 г.	I п/г 2014 г.	ОТКЛОНЕНИЯ от I п/г 2013 г.	
				+/-	%
I ПРОИЗВОДСТВО					
Выплавка жидкой стали (ДСП -2)	тонн	233 926	353 595	119 669	51
Производство заготовки сортовой на МНЛЗ-1	тонн	231 328	349 868	118 540	51
Производство проката	тонн	87 882	117 555	29 673	34
- сортового проката (горячий)	тонн	87 882	117 555	29 673	34
- сортового проката (товарный)	тонн	84 499	115 666	31 167	37
Производство проволоки	тонн	2 976	672	-2 303	-77
Производство товарной сортовой заготовки	тонн	142 809	226 736	83 927	59
Катанка на волочение проволоки и упаковку (-)	тонн	3 397	1 890	-1 507	-44
Производство товарной металлопродукции	тонн	230 290	343 073	112 783	49
II ОТГРУЗКА					
Экспорт	тонн	142 874	226 416	83 541	58
Сортовая заготовка	тонн	142 874	226 416	83 541	58
Внутренний рынок	тонн	98 987	121 048	22 061	22
Сортовой прокат	тонн	96 209	120 170	23 962	25
Проволока	тонн	2 778	877	-1 901	-68
Всего отгрузка	тонн	241 861	347 464	105 602	44
III ЭКОНОМИКА					
Реализация товарной продукции	тыс.руб.	4 578 097	6 719 088	2 140 991	47
Себестоимость реализованной продукции	тыс.руб.	5 200 977	6 875 252	1 674 275	32
Рентабельность (убыточность) продаж	%	-13,61	-2,32	11,28	-83
Затраты на 1 руб. реализованной продукции	коп.	113,61	102,32	-11,28	-10
Прибыль (+), убыток (-) от реализации	тыс.руб.	-622 880	-156 164	466 716	-75
ЕВИДА	тыс.руб.	-525 683	-32 477	493 206	-94
Прибыль (+), убыток (-) до налогообложения	тыс.руб.	-798 940	-1 143 108	-344 168	43
Чистая прибыль (+), убыток (-)	тыс.руб.	-649 161	-1 090 023	-440 862	68
IV ТРУДОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ					
Среднесписочная численность	чел.	3 816	3 630	-186	-5
Фонд заработной платы	тыс.руб.	542 269	629 631	87 362	16
Средняя з/плата	руб/чел	23 526	28 809	5 283	22
Производительность труда на 1 человека	тыс.руб.	1 153,4	1 870,1	716,6	62

От всей души!

Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Алексея Михаила Сергеевича с 30-летием, который он отметил 28 июля, и дарит ему эти строки:

Желаем успеха, желаем удачи,
Легко отдыхать
и трудиться с отдачей!
Чтоб радость в судьбе твоей
чаще встречалась,
Чтоб всё выходило и всё получалось.

31 июля отметил свой золотой юбилей старший инспектор службы корпоративного контроля Репников Владимир Иванович. Коллектив службы от всего сердца поздравляет Владимира Ивановича с этим событием искренне желает ему всего самого прекрасного, что есть в мире: счастья, любви, удачи, доброты и тепла.

Уважаемый Владимир Иванович! Пусть в вашей жизни будет все замечательно: крепкая семья, отличные друзья, прекрасная работа, достаток в доме, исполняются все мечты и воплощаются все, даже самые смелые планы и начинания. Благополучия, молодости и здоровья вам на долгие, долгие годы!

2 августа отпразднует свой юбилей уборщик производственных помещений ЦПЛ Савченко Светлана Андреевна. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра и дарит эти строки:

Желаем в день рождения
не грустить,
А весело смеяться и шутить!
Пусть собирается вместе вся семья,
И от души поздравят вас друзья!
Желаем вам здоровья, счастья, смеха,
Достатка, оптимизма и успеха!
Пусть будет в радость
утренний рассвет,
Безоблачных вам, ярких,
светлых лет!

Коллектив цеха подготовки лома от всей души поздравляет Стексова Андрея Витальевича с юбилеем, который он отметит 2 августа, и дарит эти строки:

От всей души желаем в юбилей
Вам радости, удачи и здоровья
И много светлых, благодатных дней,
Добром согретых,
нежностью, любовью!
И рядом с вами будут путь всегда
Лишь близкие, приятные вам люди,
И станет ярче этот мир тогда,
И ваша жизнь еще счастливей будет!

5 августа встретит свой юбилей бригадир на участках основного производства Афанасьев Виктор Иванович. Коллектив цеха поздравляет своего юбиляра, желает ему успехов в работе, семейного благополучия и дарит ему эти строки:

Вас спешим поздравить искренне
С праздником 60-летия!
Пожелать хотим здоровья крепкого
И, конечно, долголетия!
Будет путь достаток и уют,
И тепло. И понимание.
Пусть года хорошие несут
Исполнение желаний!

УВАЖАЕМЫЕ ДАЧНИКИ!

На нашем предприятии можно приобрести отсев известняка по цене 69 руб./т., древесные отходы и отходы доски необрезной. По вопросам обращаться в отдел сбыта, каб. 507, тел. 24-06

● Юбилей

ЖИТЬ НА ПОЗИТИВЕ

14 февраля 2009 после реконструкции года был открыт музей трудовой славы открытого акционерного общества «Амурметалл».
На должность заведующей музеем фондом была назначена Чурсинова Анжелика Константиновна, которая вместе с хранителем музея фондов Вдовиной Оксаной Вячеславовной проделали огромную работу для развития музея.

Еще в 70-х годах прошлого века началось становление музея, вся организационная работа и огромный титанический труд был возложен на технический отдел, а особенно на инженера технического отдела, участника Великой Отечественной Войны Петра Павловича Иванова. В этот период создавалась вся история развития завода, началась исследовательская работа в архивах и музеях города и края, собирался материал, который имел важное историческое значение.

Сейчас, после угрозы закрытия в 90-х годах, музей нашего завода процветает. Просторное помещение, тщательно оформленные стенды — всё это заслуга наших сотрудников.

23 июля заведующая музеем фондом Чурсинова Анжелика Константиновна отметила юбилейную дату. Уже много лет своей жизни она отдала работе в музее.

— Анжелика Константиновна, вы вот уже 6 лет работаете в музее, какие у вас впечатления от вашей работы?

— Да, безусловно, я люблю свою работу, она мне очень нравится. Впрочем сначала я закончила металлургический техникум по специальности «Электрооборудование промышленных предприятий и установок». Электрик 4 разряда — это моя первая профессия. По распределению попала в город Улан-Удэ, там и работала по своей специальности. Потом, намного позже,



я закончила институт культуры по специальности «Культуролог-музееевед».

— Расскажите, как вы решили связать свою жизнь с работой в музее?

— Судьба сложилась так, что я вышла замуж и вернулась в Комсомольск-на-Амуре, долгое время не работала, занималась семьей и детьми. Когда дети подросли, у меня две дочери, мы вместе танцевали в фольклорном ансамбле «Гивана». Там меня заметили работники этнографического центра Комсомольского района и предложили работу методиста. Мне стало интересно, и, конечно же, согласилась. Но так сложилось, что я стала заниматься созданием этнографического музея в этом центре, а затем меня утвердили на должность директора музея, организовывала экскурсии и мероприятия, собирала материалы. Затем перешла работать в музей Амурского судостроительного завода.

— Были какие-нибудь трудности в работе на заводе?

— Да, были, всё-таки это режимное предприятие со своей структурой. Этнография была для меня близка по духу, а там история дальневосточного кораблестроения. Проекты, строительство кораблей, для меня это было непросто. Но я быстро освоилась и погрузилась в работу.

— Когда вы устроились к нам на завод, в каком состоянии был музей?

— Когда здесь была открыта вакансия, пришла работать сюда. Также пришлось осваиваться, так как специфика предприятия совершенна другая.

Погружение было экстремальным, так как за короткий срок необходимо было довести до конца начатую экспозицию в новом, просторном помещении. Приходилось оставаться допоздна, работать в выходные дни... Конечно, было трудно, но мы с этой задачей справились.

— Есть ли у вас какие-нибудь увлечения?

— Единственным моим увлечением были танцы в фольклорном ансамбле, о котором я упоминала ранее. На сегодня мое увлечение, моя жизнь — семья, внуки.

— В вашем возрасте вы очень хорошо и молodo выглядите, как вам это удается? Может, есть какие-то секреты?

— Я бы не сказала, что так выгляжу, но думаю, главное — жить на позитиве. Когда на сердце мир, покой и любовь, всегда выглядишь хорошо, тут даже не важен возраст. Я христианка, и за всё, что у меня есть, за всё, что в моей жизни происходит, хорошее и не очень, благодарю Господа Бога.

Редко встретишь человека, который был бы на позитиве и заряжал им других людей. Мы поздравляем Анжелику Константиновну с юбилеем, желаем успехов в работе, здоровья и семейного благополучия.

Юлия ЛАВРЕНОВА

Юбиляры августа

В этом месяце 2014 года юбилейные даты своих жизненных биографий отметят одиннадцать ветеранов-металлургов. С большим уважением и теплотой мы поздравляем их, юбиляров августа, — бывших работников нашего металлургического предприятия, ушедших по возрасту на заслуженный отпуск и состоявших на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

Самого почтенного возраста достигнет в августе Евдокия Тимофеевна БЛИЗНЮКОВА (ЦРМП). Ей исполнится 90 лет.

Отметят свой 85-летний юбилей Мария Фёдоровна БАТУРИНА (Подсобное хозяйство), Николай Алексеевич МОИСЕЕВ (АТЦ).

80-летие отметят Ада Петровна ЗУБКОВА (Прокат-1), Раиса Ильинична КУРИНА (Электроцех) и Владимир Иванович РУДЕНКО (Заводоупрление).

75-й день рождения встретят Лидия Александровна ГОРДЕЕВА (Литейный цех) и Владимир Леонидович ТОКАРЕВ (ЭСПЦ-1).

70-летие отметит Николай Ильич КОРЧАГИН (ЭСПЦ-2).

65-летнюю юбилейную дату отпразднуют Анатолий Федорович ЕРОФЕЕВ (Прокат-3) и Людмила Викторовна МУШТА (АХО).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» с душевной теплотой, сердечно поздравляет юбиляров августа со знаменательными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неувядаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель совета ветеранов ОАО «Амурметалл»
В.Я. КИРИНОВИЧ

ВАКАНСИИ

- В АТУ требуется водитель легкового автомобиля.
- В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, газорезчик, мастер службы пути, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж.д. ходу, монтёр пути, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик.
- В КГЦ требуются наполнитель баллонов, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник.
- В ЛПЦ требуются слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, электромонтер.
- В ОАСУПТ требуются инженер-программист, инженер-электроник.
- В ОТК требуется контролер.
- В ПЭО требуется экономист.
- В РМЦ требуются газорезчик (машина «Кристалл») инженер-электроник, котельщик, кузнец, слесарь-ремонтник, токарь, фрезеровщик, электросварщик, ручной сварки.
- В РСЦ требуется водитель автомата, плотник-бетонщик, токарь.
- В СКК требуется контролер, контролер-водитель.
- В СПЦ требуются вальцовщик станины, инженер по АСУП, инженер электро-привода, оператор ПВМ, оператор поста управления, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, старший мастер, токарь, уборщики горячего металла, уборщик помещений, фрезеровщик, штабелировщик металла, электрогазосварщик, энергетик цеха.
- В ЦПМП требуются мастер по ремонту, машинист крана, слесарь-ремонтник, электромонтер.
- В ЦПТ требуются автоэлектрик, водитель грузового автомобиля, водитель погрузчика, машинист экскаватора, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, электромонтер.
- В ЦКПиА требуются наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуются заведующий производством, кондитер, мойщик посуды, повар, продавец, экспедитор.
- В ЦОПиСХ требуются стропальщик, электромонтер.
- В ЭСПЦ № 2 требуются газовщик, инженер группы наладки, мастер по ремонту электрооборудования, машинист крана, оператор газоочистки, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, разливщик стали, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, старший мастер по ремонту металлургического оборудования, убощик помещений, электромонтер, электросварщик.
- В ЭТЛ требуется инженер.
- В ЦГП требуется электромонтер.
- В ПКО требуются ведущий инженер-электрик, инженер по инвентаризации строений и сооружений, руководитель электротехнической группы.
- В ОГЭ требуется инженер по надзору за электрохозяйством, инженер по надзору за энергохозяйством.
- В ОКС требуется инженер-сметчик.
- В СХО требуется дворник.
- В редакцию требуется корреспондент.
- В ПУ требуется ведущий юрист-консультант.

**ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ,
КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519**